

关注 &gt;

# 天冷了，小伙伴们怎样安全出行

- 天气渐冷，社会上接送学生车辆超员现象严重，部分家长呼吁拼车
- 相关部门建议选择安全车辆乘坐，坚决不乘坐不合格和超员车辆

本报记者 李凤仪

## 现象调查&gt;&gt;

不合规校车禁行了  
学生上下学成难题

12月8日上午11点，菏泽市实验小学南区附近停满了接送孩子的车辆，私家车、三轮车、电动车，学校周边被堵得水泄不通。“原来是校车接送的，现在校车不能运行了，只有家长想办法接送了。”

“上周五晚上，不规范校车禁止运行，我孩子在一中上学，下了晚自习没有车辆回家，在夜里等了一个多小时。司机说让孩子自己想办法回家，但是晚上10点多哪里找车。”菏泽市民张先生说道，校车禁止运行，孩子上下学成了难题。

近期陆续有几起校车发生事故，菏泽也采取了相关措施，对不规范校车进行严查。凡学校为学生提供的接送车辆，必须符合《校车安全管理条例》要求，否则一律禁止运行。同时，收缴并强制报废作为接送学生车辆的拼装车等。然而严查的同时，也为一些家长带来烦恼。

“知道严查校车是好事，但是找不到符合标准的校车啊，我和对象都上班没空接送孩子，平常就倚仗校车了。”菏泽牡丹区的王女士告诉记者，现在接送孩子的确出现了诸多不便。



## 问题探讨&gt;&gt;

## 正规校车太少，家长纷纷提议

记者从菏泽市公共汽车公司IC卡办理中心了解到，今年11月1日至12月4日共办理学生卡1911张，比去年同期增长40%以上，仅上周日就办理学生卡50余张。

“违法校车不能上路，不少私家校车被叫停，加之连日来天气持续低温，公交车上学成了学

生最好的选择。”工作人员分析了学生卡增多的原因。

那么菏泽到底有多少正规的校车呢？记者从菏泽市教育局了解到，目前菏泽全市登记在案的校车仅有80多辆，其余全是私人车辆改制校车，存在超员、超速接送学生、私自改造等不少安全隐患。

“现在私家车那么多，可以考虑充分利用起来。”一名家长表示，如果同一个小区的孩子在同一所学校上学，那么拼车是个不错的办法，“不过得建立在熟人的基础上。”也有家长提议，应该大力发展助学公交，满足学生的走读乘坐需求，可以缓解双职工家庭的后顾之忧。

## 菏泽救助管理站开展冬日救助

## 9天救助65位流浪乞讨人员

本报菏泽12月9日讯(记者

周千清)入冬后，菏泽市救助管理站开展冬季上街救助活动，全天候上街救助流浪乞讨人员，并新购入棉被、衣物等，以保障流浪乞讨人员得到集中、及时的救助，12月以来已连续救助65人。

“刚刚将一位流浪人员送回家。”菏泽市救助站副站长吴波从外面赶回来。他告诉记者，最近天冷了，他们已经开展上

街救助活动，“我们会带上棉衣、食物以及饮用水，上街寻找流浪乞讨人员。”

吴波告诉记者，为了及时有效救助流浪乞讨人员，救助管理站工作人员分了两组，每组4人，轮流全天候上街寻找流浪乞讨人员。除此之外，救助站还购入了新的棉被、衣服以及方便面、火腿肠、饮用水等食物，以保障流浪人员得到及时有效的救助。

和食物留给他们，“14日这一天，在街上救助了14人，12月份以来已经连续救助65人。”

“上街救助我们会一直持续。”吴波说，流浪乞讨人员主要集中在步行街、汽车站、火车站广场以及主要街道路口等人口密集的地方，如果市民发现需要救助的人员，可以拨打救助管理站24小时救助电话：5389920。

## 部门观点&gt;&gt;

违规校车要严查  
接送办法也要有

12月7日，山东省校车安全整治电视会议召开，菏泽分会场会议上，副市长刘传谨要求各级政府、教育部门、公安部门要建立校车及接送学生车辆安全管理台账，实行户籍化管理，坚决杜绝不合格驾驶人驾驶校车。

“违规校车是一定要禁的，目前好多私家校车严重脱审和老化，尾气黑烟冒得吓人，车架子晃晃悠悠，让人提心吊胆。”菏泽市教育局相关负责人表示，这些黑校车的运行一旦发生事故后果很严重，但是靠政府上一批性能好合规的校车也得循序渐进。

“拼车是有风险隐患的，如果出了事故不好追责。”该负责人表示，之前和公共汽车公司进行商议，已经发展了一些助学公交路线，建议家长选择安全车辆乘坐，坚决不乘坐不合格和超员的车辆。

## 菏泽市 家居建材商会成立

本报菏泽12月9日讯(记者陈晨)9日上午，菏泽市家居建材商会举行成立大会，100余家家居建材商家成为商会首批会员。据了解，菏泽家居建材商会成立后，将帮助制定行规行约，规范企业经营行为，受理投诉，并调解消费者与商户之间的矛盾和纠纷。

据介绍，菏泽市家居建材商会成立后，将普及家居建材知识，收集、传播国内外市场信息，探讨改革和发展趋势，做好本行业发展情况的统计和分析，向政府提出有关发展家居建材行业市场的意见和建议。目前有100余家家居建材商户加入到菏泽市家居建材商会中来。

此外，菏泽市家居建材商会成立后将注重保护消费者权益，首先会整合目前家居建材行业的混乱市场现状，制定行规行约，规范企业经营行为，制裁不良竞争，受理投诉，调解消费者与商户之间的矛盾和纠纷，参与产品认证及质量监督。

菏泽权威消息及时发布、新鲜生活资讯一网打尽

## 齐鲁晚报今日菏泽官方微信平台“牡丹传媒”

本报今日菏泽官方微信强力推出“宝宝说天气”栏目，关注今日菏泽官方微信，发送宝宝照片以及大致资料，同时标注“宝宝说天气”即可参与。本报将在今日菏泽版面和微信平台进行展示。

同时本报今日菏泽诚征“宝宝说天气”冠名方，有意向请致电18453053391。

齐鲁晚报·今日菏泽官方微信——“牡丹传媒”为菏泽市民传播最全面民生信息、最新鲜生活资讯，并开展多项互动活动，致力为菏泽传递更多正能量。

●凡关注“牡丹传媒”平台，并转发该信息到朋友圈的微友，均可得到由菏泽洁邦家政服务有限公司提供的精美礼品一份。

领奖地点：和平路牡丹嘉园南邻洁邦家政。电话：6222277

●此外，本报将从关注“牡丹传媒”的微友中，每周抽出4名幸运微友，获得由洁邦家政提供的价值100元的贵宾券一张。

领取地址：中华东路凯瑞国际10楼今日菏泽编辑部新闻中心。电话：18453053391

本期中奖微友：

糖豆豆 无名小卒  
偷得浮生半日闲 启航

官方微博  
今日菏泽

